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Q1. सोमवार से बृहस्पतिवार िक का औसि िापमान  48°C है और मंगलवार से शुक्रवार िक का औसि 

िापमान  52° C है| यदि सोमवार का िापमान 42° C है, िो शुक्रवार को िापमान तकिना था?  

(a) 55° C 
(b) 52° C 
(c) 58° C 
(d) 51° C 
(e) 56° C 
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Q2. एक कक्षा में 72 लड़के हैं तिनकी औसि आयु िब 2.5 महीने घट िािी है, िब एक 30 वर्षीय लड़के 

को एक नए लड़के से प्रतिस्थातपि कर तिया िािा है. नए लड़के की आयु तकिनी है?   

(a) 16 वर्ष 
(b) 10 वर्ष 
(c) 15 वर्ष 
(d) 20 वर्ष 
(e) 24 वर्ष 
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Q3. रािू की वििाह 8 िर्ष पहले हुआ. उसकी वितमान आयु, उसके वििाह के समय की उसकी आयु से 6/5 

गुना है। वििाह के समय रािू की बहन उससे 10 िर्ष आयु में छोटी थी। रािू की बहन की वितमान आयु 

ककतनी है? 

(a) 32 वर्षत 

(b) 36 वर्षत 

(c) 38 वर्षत 

(d) 40 वर्षत 

(e) 45 वर्षत 
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Q4. एक परीक्षा में ररतिज़ ने 52 प्रतिशि अंक प्राप्त तकए, सुनील ने 64 प्रतिशि अंक और रतव ने 74 प्रतिशि 

अंक हातसल तकए। परीक्षा के अतिकिम अंक 750 हैं। सभी िीनो ंलड़को ंद्वारा एक साथ प्राप्त औसि अंक 

तकिने  हैं? 
(a) 475 
(b) 485 
(c) 450 
(d) 490 
(e) 540 
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Q5. A और B की औसि आयु 22 वर्षत है. यति C को A से बिल तिया िािा है िो औसि आयु 18 हो 

िािी है और यति C को B से बिल तिया िािा है िो औसि आयु 23 हो िािी है. A,B और C की औसि 

आयु ज्ञाि कीतिए? 

(a) 27, 17, 19 
(b) 18, 22, 20 
(c) 22, 20, 18 
(d) 18, 20, 22 
(e) 20, 14, 28 
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Q6. सुतमि, कृष्ण और ऋर्षभ की औसि आयु 43 वर्षत है तथा सुतमि, ऋर्षभ और रोतहि की औसि आयु 

49 वर्षत है. यति रोतहि की आयु 54 वर्षत है, िो कृष्ण की आयु तकिनी है? 

(a) 45 वर्षत 

(b) 24 वर्षत 

(c) 36 वर्षत 

(d) तनिातररि नही ंतकया िा सकिा है 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q7. 14 व्यक्तियो ंके समूह की औसि आयु 27 वर्षत और 9 महीने है. 42 वर्ष की आयु वाले िो व्यक्ति, 

समूह छोड़ िेिे है. समूह में शेर्ष व्यक्तियो ंकी औसि आयु तकिनी होगी?  

(a) 26.875 वर्षत 

(b) 26.25 वर्षत 

(c) 25.375 वर्षत 



(d) 25 वर्षत 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q8. कुछ पुरुर्षो ंऔर 15 मतहलाओ ंकी औसि आयु 18 वर्षत है. 15 मतहलाओ ंकी आयु का योग 240 वर्षत 

है और पुरुर्षो ंकी औसि आयु 20 वर्षत है. पुरुर्षो ंकी संख्या ज्ञाि कीतिए? 

(a) 8 
(b) 7 
(c) 10 
(d) 15 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q9. अरुण और िीपक की वितमान आयु के बीच का अंिर 14 वर्षत है. साि वर्षत पहले उनकी आयु का 

अनुपाि क्रमशः 5: 7 था. िीपक की वितमान आयु तकिनी है?   

(a) 49 वर्षत 

(b) 42 वर्षत 

(c) 63 वर्षत 

(d) 35 वर्षत 

(e) 56 वर्षत 
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Q10. ररया और एबी की वितमान आयु का योग 48 वर्षत है. आि एबी, शे्विा से 4 वर्षत बड़ा है. ररया और शे्विा 

की वितमान आयु का संबंतिि अनुपाि 4: 7 है. िो वर्ष पहले एबी की आयु तकिनी थी? 

(a) 32 वर्षत 

(b) 30 वर्षत 

(c) 28 वर्षत 

(d) 34 वर्षत 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q11. मां और बेटी की वितमान आयु का संबंतिि अनुपाि 7: 1 है. चार वर्षत पहले उनकी आयु का संबंतिि 

अनुपाि 19: 1 था. अब से चार वर्षत बाि मााँ की आयु तकिनी होगी? 

(a) 42 वर्षत 



(b) 38 वर्षत 

(c) 46 वर्षत 

(d) 36 वर्षत 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q12. रंिना और राखी की वितमान आयु का क्रमशः अनुपाि 15: 17 हैं. 6 वर्षत बाि, रंिना और राखी की 

आयु के मध्य क्रमशः अनुपाि 9: 10 होगा. 6 वर्षत बाि रंिना की आयु तकिनी होगी?  

(a) तिए गये तवकल्ो ंमें से अन्य 

(b) 40 वर्षत 

(c) 34 वर्षत 

(d) 30 वर्षत 

(e) 36 वर्षत 
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Q13. एक कक्षा के छात्ो ंका औसि भार 51 तकलोग्राम है. लड़को ंऔर लड़तकयो ंका अनुपाि 11: 6 है. 

यति लड़तकयो ंकी कुल संख्या 12 है और तशक्षक का भार भी शातमल है, तो औसि भार एक तकलोग्राम 

बढ़ िािा है. तशक्षक का भार ककतना है? 

(a) 76 तकलो 

(b) 82 तकलो 

(c) 86 तकलो 

(d) 78 तकलो 

(e) 68 तकलो 
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Q14. तेरह मैचो ंमें एक तक्रकेटर का औसि स्कोर 42 रन है. यति पहले 5 मैचो ंमें औसि स्कोर 54 रन है, 

िो अंततम आठ मैचो ंमें औसि स्कोर तकिना है? 
(a) 36.5 
(b) 34.5 
(c) 35.4  
(d) 38.5 
(e) 32.5 
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Q15. पााँच सकारात्मक संख्याओ ंका औसि 308 है. पहली िो संख्याओ ंका औसि 482.5 है और अंतिम 

िो संख्याओ ंका औसि 258.5 है. िीसरी संख्या क्या है? 
(a) 224 
(b) 58 
(c) 121 
(d) 68 
(e) 78 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 

Sol.  
 
S2. Ans. (c) 
Sol. 
Effect on total age of the class=72 × 2.5=180 month or 15 years decrease so the age of new 
boy will be 30-15=15 years  
 
S3. Ans.(c) 

Sol.  
 
S4. Ans.(a) 



Sol.  
 
S5. Ans.(a) 

Sol.  
 
S6. Ans.(c) 

Sol.  
 
S7. Ans.(c) 

Sol.  
 
S8. Ans.(d) 

Sol.  
 
S9. Ans.(e) 



Sol.  
 
S10. Ans.(b) 

Sol.  
 
S11. Ans.(c) 

Sol.  
 
S12. Ans.(e) 

Sol.  
 
S13. Ans. (c) 



Sol.   
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
S15. Ans.(b) 

Sol.  
 


